

# 严惩重处食品生产经营违法行为

## 最高法:10月1日起施行的新食品安全法

记者5日从最高人民法院获悉,最高法近日印发通知,要求各级人民法院认真学习贯彻将于10月1日起施行的新食品安全法。

最高法通知强调,在审理食品纠纷案件中,要坚持严惩重处的原则,正确运用惩罚性赔偿和连带责任的规定,向食品生产经营违法行为严格追责,让不安全食品的生产经营者付出沉重代价。对于利用自己网站销售食品者,应当承担经营者的民事责任。集中交易市场的开办者、柜台出租者、展销会的举办者不尽法定

义务,使消费者合法权益受到损害的,应当与食品经营者承担连带责任,不再以发生食品安全事故为要件。

通知表示,要坚持严肃执法,严厉制裁食品生产经营违法行为,正确适用惩罚性赔偿条款,严格把握适用价款十倍赔偿、损失三倍赔偿和一千元保底赔偿的要件,严格区分制售不安全食品与不合格食品、食品标识瑕疵的法律责任。要降低消费者维权成本,设身处地为消费者排忧解难,减少他们不必要的诉讼负担。

通知指出,新食品安全法规

定了首负责制,其核心是让消费者及时获得赔偿。在审理食品纠纷案件过程中,既要确保首负责任制度落实到位,又要区分生产者与经营者的不同归责原则;既要让消费者尽早实现权利,又要让真正的违法者受到惩罚。消费者因不安全食品受到损害,无论是向生产者还是经营者索赔,无论谁是责任人,均应依法向消费者承担全部赔偿责任。如果作出赔偿的生产者或者经营者没有责任,其承担的是替代性的中间责任,有权向责任方追偿。

(据新华网)



近日,湖南浏阳市古港镇梅田村一片40多亩面积的稻田里,出现了一片巨型“吉祥中国娃”画幅。这幅作品由深圳一家公司按照三维透视效果设计,由当地10多户农民按照田间标出的框架图种植上不同颜色的水稻描绘而成。当地政府还在田边设置了专门的观景区域,吸引不少游客驻足观赏。新华社记者李孺摄

## 法“DNA式”分析疑似MH370残骸

### 留尼汪岛又发现疑似飞机舷窗框架



新发现的白色塑料片疑似飞机舷窗框架

法国军备总局航空技术中心5日启动鉴定程序,确定在法属留尼汪岛发现的飞机襟副翼残骸是否来自马航MH370客机。

**寻找编码追溯来源**

法国军备总局航空技术中心隶属国防部,有600名工作人员,下设事故分析部,负责有关飞机失事的技术调查。

法媒报道,航空技术中心将

对残骸进行“DNA式”分析:每个航空公司的喷漆都有不同,根据喷漆就可以基本确定残骸是否属于马航。襟副翼作为客机上重要零件,在关键部位应该有可以追溯来源的编码信息。

**残骸太少难以解谜**

如果证实残骸来自MH370,航空技术中心将使用更复杂的工具调查坠机原因,如分析残骸受损情况是突发强烈外力导致断裂还是多次外力作用导致脱落,是

由于客机空中解体还是整机坠入海洋。

专家提醒,一块残骸难以解开MH370失事之谜,而且考虑到洋流运动的复杂性和时间因素,反向定位客机失事海域很难。

**新发现白色塑料片**

法属留尼汪岛海滩上4日又发现一块疑似飞机残片的白色塑料片,目前无法判断是否为飞机残骸。

这块白色塑料片为白色框架类物体,约30厘米见方,中间有一个长方形的洞,所有棱角皆为弧形,形似飞机舷窗框架。

当地航空宪兵队说,每天都有一些碎片残骸被冲上海滩,第一块疑似MH370残骸被发现后,宪兵队每天都接到数十起相关报警信息,但绝大多数并无价值。

(据《新民晚报》)



## 硬 为救儿童 汉 舍身当肉弹

近日,一名交警为了救儿童舍身当肉弹的事迹在俄罗斯被传为佳话。

从俄罗斯内务部新闻中心了解到,当地时间7月25日下午4点,300多名刚结束夏令营活动的儿童乘坐9辆大巴,在当地交警的护送下踏上归途。这时,一辆丰田汽车突然驶离对面车道,迎面撞向大巴。正护送大巴的交警亚历山大·科索拉波夫少校见此情景,不顾生命危险,立即开着自己的巡逻车挡住丰田车去路,独自承担了所有的撞击。

大巴车上的儿童安然无恙。但科索拉波夫被送进当地医院,全身多处严重受伤,所幸伤情稳定。剧烈的撞击让巡逻车变成了一堆废铁。(据新华网)

## 虎 敢偷窥我女儿? 爸 三枪击落无人机

因怀疑一架无人机在自家房屋上空盘旋是为了偷窥自己晒日光浴的女儿,美国肯塔基州男子威廉·梅里德斯一怒之下拔枪将无人机打下。警方闻讯赶到后将梅里德斯逮捕。无人机主人则坚决否认自己是在偷窥少女。双方要“法庭上见”。

现年47岁的梅里德斯住在肯塔基州希尔维尔,7月26日下午,他正高高兴兴地在家歇着,他两个十来岁的女儿在后院晒日光浴。突然其中一个女儿走进来跟他说:“爸爸,天上有架无人机,在我们家的院子上空盘旋个不停。”

梅里德斯听说后走到院子里,果然看到一架无人机在天上飞来飞去。他回屋拿出了自己的散弹枪。

梅里德斯说,他等到无人机飞到自己的房屋上空时开枪将它击落。(据《钱江晚报》)

## 馋 每天喝28罐红牛 妈 有双目失明风险

适量喝红牛可助补充精力,但过犹不及:英国北爱尔兰一名无业女子喝红牛成瘾,每天消耗28罐,致使她有双目失明风险。

英国《每日邮报》3日报道,26岁女子莉娜·卢帕里是3个孩子的母亲,在家待业,靠领救济金过活。通过喝大量红牛,她每天摄入3000卡路里的热量,体重165公斤。她每年花费6000英镑(约合10938美元)维持自己这一“癖好”。卢帕里今年6月忽然昏倒,医生诊断她患有特发性颅内高压,而这种疾病系肥胖所致。卢帕里说,除每天喝红牛,“我一天只吃一餐,晚餐时通常只吃快餐类食品。我有三个孩子,其中一个还要特殊照料,根本没时间做饭。我头疼了5年,但经常忽略这些症状,吃些镇痛药缓解。然后我就慢慢看不见东西,甚至躺在床上抬不起头,最终住了院。”医生建议卢帕里减重44公斤以控制病情。

自从住院并戒掉红牛,她已减掉12公斤。(据新华网)

